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Exercice 1 - (6pts) Orr cotrsiLlère llil a\)hal)el V : {",à} et lcs Iiiugtrgcs L1 et-, L2
losl)ectil'urrflll lcpr(rsortôs pal lr:s cxpressiurs réguliàr'os 11 : ((c + ù)(a + à))* ert r'2 :
(r I /r)'(rrrr r llt)(,t .l: lt\'.

l. I)éterrniuor lur AirD /l1r irccel)trnrt b lalgrrge I-1.

2. l)étorrrrirror tur AFD ,4.L accept,aut b langtge /,2.

3. I)i:lerrnirxrl rrrr AFD I{1 trccrptarrt lc larrgage Lt U [,2. Suggostion : si vorrs rr'arLivez

1;irs ii trtuver ditectcrrrcnt un AIrD, tlrtrrhez uu AFND yruis rcrrrlez lo détcruriniste.

-1. Eu dr-1tltrilc tur AI]D Àll â.«rq)tiurt kr ltrrgtrgo 1,1 [l tr2. Suggcstiou : il suffit rlc cùangcr
I't:rrsernl;lo rles éta,ts trccrlrterrrs clc .À13.

Excrcicc 2 (10pts)
Il.éyrorrrlcz tltx clucstiols srtir.arrtcs <:n justiÊant vos réporrscs (vorrs porrut,z utilis<» des

r'ésrrlttrts yus el (;ouls ou cll 'I'l) clt lcs citiurl cxltlicit,rlrrxrrt).

l. Soit ,C tur lattgagt: ltors cout,cxto (Srclcon(llro ct Lt Ç L rur sous-cnsurrrlrlc/irrr. dc /J. Ou
rrot,c .C - 4' lc larrgago f, rlans lcclrrel on srrpprirne torrs lt:s rnots rkl l'.
(tr) Iist-rt rlrrc.C -,C/ est uu ltrrgagc rôgrrlit:r'/

(b) Ilst-rc qllo f * ^C/csL rur langage hors (:olrtext,c'?

2. Soit, l'à\)lrill)ot y: {o,à} ct Io lauga,gc C r:orrpr:sô dr: tous lcs ürots ayiurt rnr tronll)lc
pair de caractèrcs rle ÿ ct sc tuniniint par le cirracttlrc o. ]lst ce r1uc.C cst rm langage
l ('glr Ircr I

It. Soit f rur latrga13c rôgrrliel quolt'outlue sur I'a\rluibsi, ÿ: {a,ü}. Soit,41 rut rr:trtourell,e

Iiui tlôternriniste (AF D) acr:eptruü, .C. On corrstnrit l'a,rrl,ornate À1l r:rr lcnrpltrrlaut t,harlrc
tràllsitioll sttr le r:arad;èr'e o piu lnlo l,r'ansil,iolr sur le cartrct,èrr: ô ct réciplorlrerrrent.
Ilst, ce r1.ro ,41/ est uu AFD I Soit C' le la,ngagc a<«1rté pa,r' I'trutornltt: ,11/. Est-r:c qrre

LI:Z]
.1. Soit l'oxtrrrcssiorr rôgulièrc r =- rl(o +à)-(1,+ À) (ici,\ rlôsignr: lc urot vidc). Qucl ost lc

Iirtrgtrgc.C gôIlôrar pàr r"? Dôoivcz Lrn irutorrlilte Iini cléternriniste act:eptarrt L. Dôtlivcz
urre grarrunrtrirr: réqrrlièr't: gérrêrarrt .C.

5r. Soit ÿ rrrr zilphaLert liIri r:t soit Z uu larrguge rôgulicr. Notons I'l'crrs<rrrltlc de t,orrs lcs
ptlinchorrrcs rle.C. Est-ci: clrrr: .C'esl rul Lurgrtgc ri:grrlier'? Iist, r:e qrre I'cst rnr hngagc
Irots crorrt<rxt,t: /

Exercice 3 * (Apts) Machine de T\rring. Cousirlérorrs la, nurchiur: clo'fiuing À1 clécril,e
ti Ia Iigrrre 1. Daus cctt,t: figrrre , urre transiiion poll,e rnro étiquct,tc du lyptr -Y;Y; D or) D cst
Itr clitet:tiort rlc la tôto dc lecture/ét:r'itrue (|ri peut ôtlc.L (gatrchc) ou Ii (ch'oit). ,Y est kt
catactt)re Iu sttt lc llrlliut et )'r:st lc crlractèr'c clui est éc:rii; sru le llrl)àu lors clc lil trarrsilir.ln.
Ltr syutlrole r:att(r figrrlattt sur lr:s trrr.rrsitions dc ltr urachirre der I\rring clc ltr figruc 1 dôsignc
urre (:?ls(r lrltrurirc (orr syrnbolc blmrc).

1. Dil,es cc tlttc cotttiott le ntbtur à Ia firr tlu tliritexlelrt dcs urots suivarrts : utù, tnbb.

2. Der nranière gétrérale, quc contient le rubarr lorsrlue Ia rrrilchine rcntle dans l'(rtat ar:rr1»
tcttr stch;rut qtr'ellc prcnd eu entrée Llll mot ?r'? (que fait cctte nrachinc clc I\u.iug?)
Dôcrivez ell Frànçâis la tnauiôre clorrt clle rêalise cctle tâ<:he (décrivcz cn rlrrclrlrrcs
phla,sr:s l'algorithurer qu'cxécute cctte rnachinr: de Turiug).
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ITICURD 1 Une nracùiue clc il\r'irrg. Que fait clle l
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